
Итоговый тест по окружающему миру за 2 четверть 4 класс 
 

1 вариант 
 

Часть А 
А1. Найди растение степи. 

1) типчак 
2) клевер 
3) джузгун 
4) бересклет 

А2. Отметь, что легче воды. 
1) гранит 
2) торф 
3) уголь 
4) песок 

А3. Вспомни, где бывают пыльные бури. 
1) в лесу 
2) в тундре 
3) в степи 
4) в субтропиках 

А4. Определи, кто не является зверем. 
1) косуля 
2) ящерица 
3) дельфин 
4) суслик 

А5. Назови ярус, к которому относится бересклет. 
1) мхи 
2) кустарники 
3) травы 
4) деревья 

А6. Укажи, что образовано из остатков древних растений. 
1) уголь 
2) руда 
3) песок 
4) известняк 

А7. Найди лишнее растение. 
1) лук 
2) салат 
3) кукуруза 
4) помидор 

А8. Укажи одомашненное насекомое. 
1) муха 
2) шмель 
3) пчела 
4) бабочка 

 
Часть B 

В1. Подумай, растения какой природной зоны имеют самые короткие корни. 
1) степи 
2) тундры 

3) пустыни 
4) леса 

В2. Определи, где ошибка. 
1) на лугах — луговые почвы 
2) в смешанных лесах — смешанные почвы 
3) в тундрах — тундровые почвы 
4) на болотах — болотные почвы 



В3. Подумай, для чего к газу добавляют пахучие вещества. 
1) чтобы на кухне лучше пахло 
2) чтобы лучше горел 
3) чтобы обнаруживать утечку 
4) чтобы отпугивать насекомых 

В4. Укажи, в какой природной зоне самое жаркое лето. 
1) в тундре 
2) в степи 
3) в лесу 
4) в пустыне 

 
Часть C 

С1. Отметь, из чего получают пластмассу. 
1) из газа 
2) из нефти 
3) из угля 
4) из известняка 

С2. Укажи животных субтропиков, занесенных в Красную книгу. 
1) черноморская афалина 
2) морской конёк 
3) медуза 
4) жужелица кавказская 

С3. Назови зверей, живущих у водоемов. 
1) бобр 
2) ондатра 
3) щука 
4) выдра 

С4. Обозначь лекарственные ягоды. 
1) черника 
2) малина 
3) крыжовник 
4) клюква 

  



Итоговый тест по окружающему миру за 2 четверть 4 класс 
 

2 вариант 
 

Часть А 
А1. Отметь растение пустыни. 

1) ирис 
2) колосняк 
3) лисохвост 
4) мятлик 

А2. Отметь, что является источником железа. 
1) нефть 
2) руда 
3) газ 
4) песок 

А3. Укажи, что образовано из скелетов морских организмов. 
1) в лесу 
2) в тундре 
3) в пустыне 
4) в субтропиках 

А4. Вспомни, где бывают подвижные пески. 
 1) в лесу 

2) в тундре 
3) в пустыне 
4) в субтропиках 

А5. Определи, кто не является рептилией. 
1) ящерица 
2) удав 
3) жаба 
4) гадюка 

А6. Назови ярус, к которому относится брусника. 
1) травы 
2) кустарники 
3) кустарнички 
4) деревья 

А7. Найди лишнее растение. 
1) тюльпан 
2) роза 
3) подсолнечник 
4) гвоздика 

А8. Укажи одомашненную рыбу. 
1) карп 
2) сом 
3) лосось 
4) щука 

 
Часть B 

В1. Подумай, растения какой природной зоны делают запасы в луковицах. 
1) леса 
2) степи 

3) пустыни 
4) арктики 

В2. Определи, где ошибка. 
1) в тундре — тундровые почвы 
2) в лесах — серые лесные почвы 
3) в степях — степные почвы 
4) на болотах — болотные почвы 



В3. Укажи, в какой природной зоне самая холодная зима. 
1) в Арктике 
2) в лесу 
3) в тундре 
4) в степи 

В4. Подумай, почему на автозаправке запрещают курить. 
1) это неприлично 
2) чтобы не портить воздух 
3) чтобы не произошёл пожар 
4) чтобы не задерживать очередь 

 
Часть C 

С1. Отметь, что используют в строительстве. 
1) уголь 
2) песок 
3) гранит 
4) известняк 

С2. Укажи птиц степи, занесенных в Красную книгу. 
1) степной орёл 
2) серая куропатка 
3) журавль-красавка 
4) дрофа 

С3. Назови животных, обитающих в водоемах. 
1) рак 
2) цапля 
3) карась 
4) катушка 

С4. Обозначь луговые грибы. 
1) опёнок 
2) боровик 
3) дождевик 
4) шампиньон 

  



Ответы на итоговый тест по окружающему миру за 2 четверть 4 класс 
 

1 вариант 
А1-1 
А2-2 
А3-3 
А4-2 
А5-2 
А6-1 
А7-3 
А8-3 
В1-2 
В2-2 
В3-3 
В4-4 
С1-12 
С2-14 
С3-124 
С4-124 

2 вариант 
А1-2 
А2-2 
А3-3 
А4-3 
А5-3 
А6-3 
А7-3 
А8-1 
В1-2 
В2-3 
В3-1 
В4-3 
С1-234 
С2-134 
С3-134 
С4-134 

 


